Началось бронирование путёвок в лагеря отдыха центра "Каникулы"
Уважаемые родители!
Многолетний опыт работы показывает, что к вопросу организации летнего отдыха вы подходите серьезно и заранее планируете, где ваши дети будут проводить самые длинные школьные каникулы. По вашим просьбам мы уже сейчас открываем бронирование путевок  в лагеря отдыха центра "Каникулы" (http://22kanikuli.ru/portfolio/work/camps) и запускаем беспрецедентную акцию!
Забронируйте путёвку в лагеря отдыха центра «Каникулы» по цене НИЖЕ 2017 года! 
Какие условия? Бронируя путёвку до 31 декабря 2017 года, вы заключаете договор, где полная стоимость путевки будет составлять 15 000 рублей (с сохранением субсидий Алтайского края*).
Что нужно сделать? Прийти в 1-й кабинет офиса центра «Каникулы» – ул. Червонная, 8 к.1 (режим работы: пн – чт: с 8 до 17ч, пт: с 8 до 16ч, обед: с 12 до 13ч) и внести предоплату 5000 рублей. Для заключения договора возьмите свой паспорт и копию свидетельства о рождении/паспорта ребёнка.
Внимание! Оставшуюся сумму вы можете оплачивать в рассрочку до 1 октября 2018 года.
Планируйте свой бюджет! Успейте забронировать путёвку до конца года!
С 1 января 2018 года стоимость путёвки будет повышена.
Возникли вопросы? Вы можете задать их по телефону: 8 (3852) 50 05 97.
* Согласно Постановлению Правительства Алтайского края №132 от 24.04.2017 «Об организации в 2017 – 2019 годах отдыха, оздоровления и занятости детей» гражданам, проживающим на территории Алтайского края и воспитывающим детей школьного возраста до 15 лет (включительно) 1 раз в год предоставляется субсидия в размере 5000 рублей, для сотрудников органов государственной власти Алтайского края и краевых государственных учреждений дополнительно 3500 рублей, для многодетных семей, направивших на отдых в загородные лагеря Алтайского края троих и более детей, — 10000 рублей на третьего и последующего ребенка.
